

И СОЛНЦЕ СВЕРКАЕТ НАД ШИРЬЮ СТОЛИЦ ВОЗРОЖДЕННЫХ И СЕЛ.  
И МИР УТВЕРЖДАЕТСЯ В МИРЕ ПОВСЮДУ, ГДЕ ЛЕНИН ПРОШЕЛ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Год издания 34-й  
№ 49 (30173)

Суббота, 22 апреля 1972 г.  
● Цена 2 коп

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 102 ГОДА

СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

## В АПРЕЛЕ

В АПРЕЛЕ, ИМЕННО В АПРЕЛЕ,  
ВЕСНОЮ, ИМЕННО ВЕСНОЮ,  
КОГДА ОТПЕНИЛИСЬ МЕТЕЛИ,  
КОГДА НА ШАР ЗЕМНОЙ ЛЕТЕЛИ  
ЛУЧИ, КАК ЛИВЕНЬ НАВЕСНОЙ,  
В АПРЕЛЕ, ИМЕННО В АПРЕЛЕ,  
ВЕСНОЮ, ИМЕННО ВЕСНОЮ,  
КОГДА СЕРДЦА ЛЮДЕЙ ДОБРЕЛИ,  
КОГДА НАД ВОЛГОЙ ПТИЦЫ ПЕЛИ,  
БЫЛ МИР ПРОНИЗАН НОВИЗНОЮ,  
В АПРЕЛЕ, ИМЕННО В АПРЕЛЕ,  
ВЕСНОЮ, ИМЕННО ВЕСНОЮ,  
КОГДА ГЛАЗА ВОЛЖАН СМОТРЕЛИ  
РОССИЙСКОЮ ГОЛУБИЗНОЮ, —  
ЧТОБ ВЕЧНО СВЕТУ БЫТЬ НА СВЕТЕ,  
ЧТОБ ЛЮДЯМ ВЕЧНО ЖИТЬ В ТЕПЛЕ,  
РОДИЛСЯ ГЕНИЙ НА ПЛАНЕТЕ —  
РОДИЛСЯ ЛЕНИН НА ЗЕМЛЕ.

Михаил Львов

## Победили чебуляне

14 апреля делегация Чебулинских строителей 743 передвижной механизированной колонны выезжала в Тисуль для подведения квартальных итогов соревнования ПМК-575.

Сравнение показателей сказало не в пользу хозяев, когда в красном уголке тисулян собрался актив строителей. Генеральный подряд у чебулинских строителей выполнен на 109,2 процента, у тисулян на 102,9, в том числе своими силами соответственно 112,2 и 104 процента.

Выработка на одного работающего на строительстве и монтаже составила у чебулян 112,2 процента, у тисульских строителей 96. Стоимость строительства так же не одинакова — ПМК-743 добилась экономии в 1000 рублей, а Тисульская 575 колонна дала удорожание на 38 тысяч рублей.  
Ф. РАФАЛЬСКИЙ

## ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

### Пополнился состав парт- организаций

На днях цеховые партийные организации первого и второго отделения Усть-Сертинского совхоза дополнили свои ряды новыми коммунистами.

Цеховая партийная организация первого отделения приняла в члены КПСС В. Н. Козева, бригадира первой полеводческой бригады и Т. Д. Радионову, доярку отделения. Во втором отделении коммунисты приняли кандидатом в члены КПСС А. П. Федосова, механика отделения.

### Пропагандисты подводят итоги

В четырех кружках партийной учебы Чумайского совхоза завершен учебный год. Материал,

предусмотренный программой, слушатели усвоили хорошо. На прошлой неделе пропагандисты Н. Д. Барабаш, В. Г. Блинов, Б. Н. Скобцов и А. Ф. Семененно провели итоговые занятия. Они прошли организованно. Почти в полном составе слушателей. Коммунисты на все вопросы пропагандиста давали исчерпывающие ответы.

(Наш корр.)

## ИЗ КОЛХОЗА «ДРУЖБА» ПОЛЯМ — УДОБРЕНИЯ

Вчера механизаторы колхоза «Дружба» приступили к вывозке органических удобрений на кукурузные плантации. На этой работе занято шесть самосвалов. В первый день работы шоферы доставили на поля около двухсот тонн перегноя.

### СКОТ ВЫСОКОЙ КОНДИЦИИ

Животноводы колхоза начали сдачу скота на мясокомбинат в счет второго квартала. Партия

быков в 14 голов сдана с общим весом более 52 центнера, каждый бык в среднем — почти 370 килограммов. Колхоз за сданных животных получит около десяти тысяч рублей.

### ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ

В кружках партийной учебы в прошлый понедельник прошли итоговые занятия. На этих занятиях присутствовало 26 коммунистов — 18 в первой бригаде и 8 во второй. Пропагандисты В. Мамонов и Н. Батюшков остались довольны ответами слушателей на все вопросы программы.  
В. Белинкин

1870—1972



## ПЕРВЕНСТВО

в социалистическом соревновании среди животноводов совхоза «Чумайский» принадлежит дояркам из бригады В. Фран. Сейчас в среднем по гурту надой от каждой коровы достиг 10,6 килограмма молока.

В бригаде первое и второе



место поделили Н. Давыденко и А. Дегтярева. На 21 апреля они получают по 12 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

### УТРЕННИК

посвященный 102-летию со дня рождения В. И. Ленина, про-

шел в детском саду районного центра. Малыши своими силами подготовили и дали концерт.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

посвященное дню рождения В. И. Ленина состоялось вчера в районном Доме культуры.

## В ЧЕСТЬ 102-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

прошел большой прием пионеров в ряды передовой советской молодежи.

На состоявшемся 20 апреля бюро Чебулинского РК ВЛКСМ было принято в члены коммунистического Союза молодежи 72 школьника, семьдесят два человека, достойных носить имя комсомольца: среди них отличники и «хорошисты» учебы, активные участники общественной жизни класса и школы, ловкие и смелые любители спорта — завтрашние строители коммунизма.





Закончился еще один год в сети партийной учебы. Проведены итоговые занятия.

В нашей парторганизации работала политшкола основ экономических знаний первого года обучения.

Оглядываясь назад, можно подвести некоторые итоги работы этой школы.

Экономические знания сейчас нужны каждому, поэтому, на мой взгляд, нами была избрана правильная форма занятий. Есть только некоторые замечания по подбору слушателей. Всего в кружке числилось 18 слушателей. И все они — с разным общеобразовательным уровнем. Учились люди, имеющие среднее и незаконченное высшее образование, а рядом с ними — слушатели, которые имеют за плечами 5-6 классов восьмилетней школы. При таком подборе пропагандисту очень трудно вести занятия: одни воспринимают рассказ хорошо, другие — плохо. Надо раскрывать тему так, чтобы одинаково хо-

рошо воспринимали материал все слушатели и при этом не упрощать его.

Имеет немаловажное значение и то, что слушатели не имеют необходимой литературы. Как бы хорошо ни была раскрыта тема на занятиях, пройденный материал

присутствуют на одном, другие — на следующем. И при собеседовании не знаешь, как вести себя. Ведь человек не был на занятии, когда изучалась тема, естественно он и не принимает участия в обсуждении.

Постоянно присутствовали

## УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАКОНЧЕН

нужно закрепить дома, прочитав соответствующую литературу, а таких книг не было. И приобрести их негде.

Правда, мы с начала учебного года завели такой порядок: главные мысли слушатели конспектировали.

Я диктовал им вопросы и краткие ответы на них. Это помогало коммунистам готовиться к собеседованию.

И еще хочется сказать об одном недостатке, который был у нас в течение учебного года. Это неудовлетворительная посещаемость. Слушателей в кружке числилось 18, но присутствовало постоянно 10-12 человек. Редко когда собиралось 15. Пропускали занятия по очереди. Одни

на занятиях такие коммунисты, как А. Лысенко, Л. Щербинина, А. Чарочкин, П. Аникин, А. Антипов, Р. Антипов. Эти товарищи всегда активно участвовали в собеседовании.

А что можно сказать о таких коммунистах, как Е. Ануфриеве, Н. Юреховой, которые по одному разу за весь год выбрали время прийти на занятия. Кстати, сказать, они не только на занятия не ходят, но и собрания посещают от случая к случаю.

В этом повинна, конечно, в первую очередь, партийная организация. Она не смогла потребовать от коммунистов выполнения уставных норм.

Есть и такое замечание. Считаю, что в течение учеб-

ного года надо приезжать к нам квалифицированным лекторам, которые выступали бы перед слушателями. Такие лекции могут проводить, видимо, не только представители области, но и района.

Хочется поделиться небольшим опытом работы. Вот, например, у нас очень интересно проходили занятия на экономические темы.

Мы изучали подробно пятилетний план хозяйства, промфинплан на 1972 год и как доводятся производственные задания бригаде. Провели занятие по расчету потребности хозяйства в технике. В собеседованиях по этим темам принимают участие все слушатели.

Я считаю, любое занятие надо тесно увязывать с производством своего хозяйства и больше приводить своих, конкретных примеров.

При формировании кружков в новом учебном году, мне думается, надо посерьезнее подходить к подбору слушателей по общеобразовательному уровню. Необходимо также через книжные магазины снабжать сельских слушателей литературой.

**Н. БАТЮШКОВ,**  
пропагандист парторганизации колхоза «Дружба».

● ПОЛЕВОДАМ — ГОРЯЧЕЕ ПИТАНИЕ

## И это Главное

Сделана проба сил в начале весенне-полевых работ. Почти вся зябь заборожена в один след. Однако впереди дел — непочатый край. Надо все учитывать, чтобы нормально подготовить почву, в оптимальные сроки провести сев сельскохозяйственных культур.

Один из главных вопросов — культурно-бытовые условия механизаторов и организация общественного питания. На последнем хочу остановиться подробнее. Это, пожалуй, не менее основное, что нужно учитывать при организации полевых работ.

С первых дней выезда в поле для механизаторов стали готовить горячие обеды. Конечно, 8-10 человек, питающихся в общественной столовой, не оправдывают затрат за услугу. Но варить надо. С этим неплохо справляются две женщины.

На период массовых весенне-полевых работ будут кухарничать трое, поскольку резко возрастет количество сельщиков, пахарей и людей других профессий.

Три повара нужно еще потому, что готовить почву, вести сев люди будут в различных местах. При такой расстановке техники и полеводов будем организовывать развозку горячих обедов в двух направлениях одновременно.

Минувшей осенью у нас не то охотники, не то просто озорники сожгли полевой стан. Сейчас в срочном порядке выделили людей, которые разобрали амбар и будут его устанавливать вместо сгоревшего стана. В ближайшие дни помещение будет готово, где можно будет передохнуть во время обеда, а повара в удобном помещении скоро и хорошо готовить обед.

Организовать общественное питание сейчас надо еще и потому, что у многих колхозников кончились запасы мяса, а колхоз может всегда иметь любые продукты, забивать свиной или молодой крупного рогатого скота.

**И. ФРОЛОВ,**  
руководитель второй бригады колхоза «Маяк Ильича».

## Наведем чистоту и порядок

Известно, что лицо села не в последнюю очередь определяют чистота и опрятность его улиц. К сожалению, до последнего времени не все наши села отличаются такими качествами. Постоянно соблюдается чистота на территории хлебоприемного пункта и маслозавода. Многие жители постоянно поддерживают чистоту у своих усадеб. Но нам много предстоит еще сделать по благоустройству и наведению санитарного порядка на территориях учреждений. Очень захламлены территории райпо: около магазинов, пивного павильона, пекарни целые кучи зимнего мусора, тара валяется, где попало и как попало. Некоторые жители не считают зазорным вывалить все отбросы, шлак, золу на проезжую часть дороги, в кюветы.

В феврале на собрании уличных комитетов были приняты социалистические обязательства жителей Верх-Чебулинского сельского Совета по благоустройству населенных пунктов. Здесь же было решено каждый квартал подводить итоги соревнования. В первом квартале жители борются за звание «лучший дом», во втором —

«лучшую усадьбу», улицу.

В исполнение этого решения 10 апреля на заседании комиссии по здравоохранению были заслушаны информации председателей уличных комитетов. Лучшими были признаны квартиры: З. А. Ибрагимовой, Т. И. Калмыковой, Л. И. Мельниковой, В. П. Старченко, Е. Т. Филатовой, Е. Е. Тренихиной, А. Т. Воропаевой, Н. А. Трошиной и многих других. Но есть такие хозяйки и хозяйки, у которых в домах грязно, а дети ходят в школу неопрятными. Это — П. Китаева, Е. Рылова, Г. Слепухова и другие.

В мае будет проведен месячник по благоустройству наших улиц. Необходимо озеленить территории клубов, медпунктов, школ и частных квартир, высадить деревья, цветы. Организовать субботники по ремонту тротуаров и дорог.

Забота о чистоте, культуре, хорошем внешнем виде сельских населенных пунктов должно быть предметом постоянной заботы их жителей. Нет сомнения, что включившись в социалистическое соревнование в честь 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, жители наших сел наведут образцовый порядок на улицах, дворах — на всей территории населенных пунктов.

**А. ЧАСОВСКИХ.**

## НЕПРОМЕС В НЕПРОПЕКЕ

Вы извините меня: возможно, это письмо отправлю не по адресу, но обращаться в торгующие организации, пожалуй, бесполезно. Вы только посмотрите на хлеб, который выпекает Чумайская хлебопекарня! Если детям мы говорим: «Нельзя хлеб бросать, нельзя превращать его в игрушку, ибо хлеб — святое понятие для человека». — То что делают взрослые, которые свое изделие предназначают для людей же? Люди работают, готовятся к севу, а во что превращают результаты их труда горе-пекари? И кому они его пекут? Ведь мы хотим получить хороший продукт, платим за него деньги. Кто им дал право глумиться над хлебом? На что похож этот кусок? Нескромно выразиться, но видите, какие липаи по хлебу? И все это «специалисты» из Чумайской хлебопекарни. Калачи привезли хоть и красивые, но черствые. На днях был белый хлеб, тоже черствый.

Дорогая редакция, верится в то, что это письмо как-то подействует на наших хлебопеков! Пожалуйста, обратитесь внимание.

С уважением **М. Чернышева.**

с. Карачарово

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ОТ РЕДАКЦИИ:

Это письмо мы не проверили, во-первых, потому, что оно не единственная жалоба из Чумая на плохой хлеб, а во-вторых, пришло несколько необычно: в ценной бандероли с приложением полубулки, разрезанной надвое. Из мякиша этого образца можно лепить, что угодно — настолько хлеб не пропечен, по всей его поверхности и внутри разбросаны еще более сырые куски теста: непромес в непропек! Очевидно — особенно неудачную выпечку перемешали с другой, но не пропекли и ее. Трудно назвать хлебом то, что нам прислала пенсионерка **М. Чернышева**, но Чумайские хлебопеки без зазрения совести справляют в магазины.

Образец мы не прилагаем к письму в Чумай, да в этом нет и надобности: пусть руководители райпо зайдут в Чумайскую хлебопекарню и возьмут там любую булку: надо думать такого брака там предостаточно.

Редакция согласна с тов. Чернышевой: по этому письму должны быть приняты какие-то меры.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию пришло письмо от В. Шубиной. В нем она задает вопрос: как проводится наценка на товары, поступающие в продажу? И, если предусматривается определенная наценка, то почему продавец Шестаковского магазина **М. Курило** заранее не указы-

вает на этикетке стоимость продаваемых вещей? Копия данного письма была направлена для разбора и принятия мер в правление райпо. Тов. Есин, заместитель председателя правления райпо, отвечает:

— В системе потребкооперации с расстояния более 11 километров от базы поставщика на товары народного потребления начисляется гужнадбавка, согласно утвержденной шкале.

При рассмотрении жалобы по Шестаковскому магазину нарушений не уста-

новлено. Надбавка продавцам **М. Курило** сделана правильно.

Первичным документом проверки цен в магазинах являются приходные фактуры. Лавочные комиссии имеют полное право проверять цены на товары.

Правда, продавец обязан на этикетке писать цены с надбавкой.



## Колхозники и рабочие совхозов! Добивайтесь высокого качества весенне-полевых работ — основы будущего урожая!

ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 1 мая 1972 года

**Х**ОРОШУЮ основу заложили хлеборобы района для получения урожая в этом году. Они имеют нужное количество семян, в боевом строю находится техника, в почву внесли органические удобрения. Во всех хозяйствах, имеющих минеральные удобрения, работают отряды по их внесению в почву.

Дружно вышла техника на закрытие влаги. В каждом хозяйстве, отделении старались использовать любой погожий час, чтобы сохранить влагу в почве. Надо сказать, что начало было неплохое. За несколько неполных рабочих дней проведено боронование зяби и пара в один след на площади более 20 тысяч гектаров. Казалось, еще бы несколько дней упорного труда, и будет покончено с прибывкой влаги. К сожалению, погода резко ухудшилась, и полевые работы прекратились. Сцепки повсеместно поставили на прикол. Это первое испытание весны... А сколько курьезов еще можно ожидать земледельцам?

Специалисты, руководители — люди грамотные, способные организовать труд, но посоветоваться всегда надо, поэтому бюро РК КПСС 18 апреля провело совещание с бригадами тракторно-полевых бригад, управляющими и агрономами отделений, главными агрономами совхозов и колхозов.

На совещание были приглашены главные отраслевые специалисты управления сельского хозяйства райисполкома, ответственные работники подведомственных служб, представители культурно-бытовых, медицинских и других организаций.

В этом большом совете руководителей сельскохозяйственного производства приняли участие заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом обкома КПСС И. А. Лазарев и заместитель начальника управления сельского хозяйства облисполкома И. Н. Ереметов.

При обсуждении вопросов по подготовке почвы, сроках сева, нормах высева, организации труда выступили все главные агрономы хозяйств, ряд управляющих, бригадиров.

### НОЧЬЮ ГОТОВЬ — ДНЕМ СЕЙ

**В**СЕ выступающие специалисты, руководители первоочередной задачей на сегодня считают борьбу за влагу. В нашем районе постоянный дефицит влаги в почве, особенно нынче, когда запас ее на 25—30 процентов меньше прошедшего года, поэтому на всей зяблевой обработке надо провести обязательное боронование в два следа.

Одним боронованием не сохранишь влагу — надо постоянно заботиться о водном режиме почвы. Выступившие главные агрономы совхозов «Чебулинский», «Чумайский» тт. Кононов А. Е., Абрамов С. И., да и другие, считают лучшим способом сохранения влаги — готовить почву ночью, а днем этот участок засеивать.

По сохранению влаги большую роль

играют кольчатые катки. На совещании намечено, что эти орудия должны работать до посева и после. В агротехнике нет шаблона. Надо каткование применять не на всех полях. На участках с тяжелым механическим составом (это в подтаежных и лесных зонах) вместо катков для сохранения влаги надо применять бороны.

Ведя разговор о водном режиме, большинство обращало внимание на участки, подвергающиеся ветровой эрозии. Здесь главным фактором сохранения плодородного слоя, накопления влаги является применение целого комплекса противоэрозийной техники. Такие машины в ряде хозяйств: совхозах «Чумайский» и «Чебулинский», колхозе «Маяк Ильича» — есть. К сожалению, специальных орудий мало. Чтобы на безотвальной зяблевой обработке почвы сберечь влагу, надо хорошо поработать.

### ТОРОПИСЬ, НО ЗНАЙ МЕРУ

**О**Т СРОКА сева зависит тоже очень многое. Выступивший управляющий первым отделением Чумайского совхоза т. Краморенко В. И. делился опытом, когда при раннем севе ячменя был получен урожай на 8—10 центнеров выше, чем от посева этой культуры в конце мая.

За ранний сев зерновых было большинство выступавших. Оно и понятно. В прошлом году, как сказал главный агроном Чебулинского совхоза т. Кононов А. Е., урожай зерновых мог быть в среднем по хозяйству гораздо выше, если бы большие участки пшеницы поздних посевов не убили заморозок.

Затягивание с севом зерновых, особенно пшеницы, отрицательно сказалось на урожае, а также получилась затыжка с обмолотом хлеба в колхозе «Сибиряк». Об этом говорил главный агроном колхоза «Сибиряк» т. Беседин А. Л.

Ранний сев зерновых культур, таких как ячмень, пшеница выгоден. Однако надо к этому подходить творчески. Доказано опытами, что при посеве семян зерновых в почву, прогретую до 6-7 градусов, ростки на поверхности появляются через две недели, а когда зерна кладут в теплую почву с температурой в 15 и выше градусов, то времени для прорастания надо в два раза меньше. Кроме запаздывания всходов, посеянных семян в холодную землю, часто зерна загнивают до 10, а то и больше процентов.

Обобщив опыт, накопленный в хозяйствах района по срокам сева, на совещании решили:

как можно раньше посеять бобовые культуры и однолетние травы на зеленый конвейер;

ячмень, если культура занимает чистые от сорняков участки, сеять как можно раньше, но при оптимальном прогреве почвы. Если ячмень размещен по засоренным полям, то в этом случае посев оттянуть на третью декаду мая. Надо спровоцировать сорняки, особенно овсюг, уничтожить сорную растительность соответствующей обработкой, а потом проводить посев.

# СОВЕТ ПЕРЕД СЕВОМ

С СОВЕЩАНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

При наличии в хозяйстве двух сортов ячменя: «Капштички» и «Винер» — рекомендовано в первую очередь сеять сорт «Капштички».

Много было разговоров о сроках сева основной продовольственной культуры — пшеницы. К ней, как и к ячменю, в каждом хозяйстве подходить надо конкретно, в зависимости от сорта, готовности почвы, наличия техники. Одним словом, знать свои возможности, за сколько дней способна бригада, отделение справиться с посевом пшеницы.

В большинстве хозяйств засыпаны семена пшеницы раннеспелых сортов: «Скала», «Диамант» — есть сорт «Саратовский-29» и другие. Самое главное — не высевать семена этой культуры в сорняки. Спешить с посевом пшеницы в холодную почву тоже нечего. Необходимо эту культуру начать высевать во второй декаде мая и заканчивать не позднее 25 мая.

### КРАЙНОСТЕЙ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ

**В** БОЛЬШИНСТВЕ хозяйств района посевной материал нынче с высокой энергией прорастания, хорошей полевой всхожестью и силой роста. Учитывая эти качества, надо уметь подойти к норме высева каждой культуры, чтобы не загустить посевы, но и не занижить число растений на единице площади.

Непонятным было выступление агронома колхоза «Дружба» т. Мамонова В. Е., который нынче решил увеличить число высеваемых зерен пшеницы на гектаре на полмиллиона.

Поправка была внесена по норме высева в выступлениях ведущих специалистов района. Так, например, главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома т. Петляковский Б. Г. считает, что высевать по 7,5 миллиона зерен пшеницы на гектар, как намерены в колхозе «Дружба», необосновано. Такая крайность вредна. Излишние растения на квадратном метре не прибавят урожая. К тому же, полмиллиона излишне высеянных зерен на гектаре — это 15-16 килограммов выброшенных семян. Если в хозяйстве будут сеять полторы тысячи гектаров пшеницы, то перерасход семян составит 150—200 центнеров.

Обсудив норму высева зерновых культур, на совещании пришли к выводу: наилучшая густота стояния может быть при высева пшеницы по 7 миллионов всхожих зерен на гектар, ячменя и овса соответственно 5,5 и 6 миллионов зерен.

Обсуждая сроки и нормы высева, руководители и специалисты с гордостью называли процент классных семян, их энергию прорастания, силу роста, полевую всхожесть. Говоря о хорошем посевном материале сегодня, редко кто в своих выступлениях поделился планами по производству семян для посева в 1973 году. А это вопрос сегодняшнего дня. Если заложить семенные участки, как сказал т. Ереметов, то можно в будущем году иметь посевной материал еще лучший.

Прежде всего, на участке размножения следует высевать посевной материал высоких репродукций всех сортов, первого или второго класса посевного стандарта.

Посевные агрегаты должны идти на семенные участки в самые оптимальные сроки по каждой культуре. Однако слишком рано ложить зерно в землю не следует.

Нынче должно произойти сортообновление в хозяйствах района.

Появился новый сорт овса «Нарымский-943». Если овес сорта «Золотой дождь» начинали сеять после 25 мая, то овес сорта «Нарымский-943» надо высевать дней на 5 раньше.

Не оправдывает себя в наших условиях пшеница сорта «Диамант». В зерне мало белка, плохие хлебопекарные качества пшеницы. Намного лучше, ценнее продукция сорта «Скала». Этот сорт в скором времени будет преобладать в посевах пшеницы в нашем районе.

### ЗАБОТА О ВТОРОМ ХЛЕБЕ

**В** БОЛЬШИНСТВЕ хозяйств района возможности возделывания картофеля одинаковы. Как правило, техника есть, а большой разницы в почвенно-климатических условиях нет. В то же время в колхозе «Дружба» в минувшем году накопили по 135 центнеров картофеля с гектара, а в колхозах «Победа» и «Сибиряк» — в три раза меньше.

Заметна разница в сборе клубней с гектара по отделениям в совхозах. Взять совхоз «Усть-Сертинский». В первом отделении, как сказал бригадир т. Козев В. Н., накопано по сто с лишним центнеров картофеля с гектара, шестаковские звеньевые собрали значительно меньше.

Надо отдать должное специалистам, руководителям всех хозяйств — нынче коренным образом изменилось отношение к этой культуре.

Прежде всего, многие хозяйства отлично сохранили посадочный материал. Об этом говорили выступающие на совещании агроном колхоза «Маяк Ильича» т. Липко А. П., бригадир первого отделения совхоза «Чебулинский» т. Беляков А. С. и другие. В отличие от прошлых лет хорошо заправили перегноем участки, где будет посажен картофель.

Подготовлена посадочная техника, которая должна сыграть решающую роль при посадке. Ведь в прошлые годы слишком медленно шла высадка клубней. Начинаясь эта работа, когда земля была холодной, а заканчивалась в начале июня. А как говорили специалисты, слишком ранняя заделка картофеля в почву не дает желаемых результатов. Если клубень лег в землю, где температура 7-8 градусов тепла, то всходы появятся только через месяц. Другое дело при посадке картофеля в теплую почву. В этом случае, всходы появятся через 12 дней.

Нынче посадку картофеля решено начать с 10—12 мая, чтобы до 1 июня выполнить задание.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ



# ЛИТЕРАТУРНАЯ Страница

В. Д. БОНЧ-БРУЕВИЧ

## КАК ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ПИСАЛ ДЕКРЕТ О ЗЕМЛЕ

ПОСЛЕ того, как Зимний дворец был взят революционными, большевистскими войсками и Владимир Ильич, сильно волновавшийся из-за медлительности действия наших военных вождей, наконец вздохнул свободней, он тотчас снял свой незатейливый грим и явился окруженным своими давнишними политическими друзьями на ожидавшее завершения событий заседание Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов.

Нельзя сказать — гром, а нечто большее, вонистую потрясающее, — вихрь человеческих чувств пронесся в зале, когда Владимир Ильич появился на кафедре. Заседание открылось. И снова приветствия, и снова возгласы, и снова радость... Так бурно и пламенно проходило это знаменитое историческое заседание.

Наконец, все дела закончены, и мы поздно ночью двинулись ко мне на квартиру на ночевку. Поужинали кое-чем, после ужина я постарался предоставить все для отдыха Владимира Ильича, который был хотя и возбужден, но, видимо, крайне переутомлен. Еле удалось уговорить его занять мою постель в отдельной небольшой комнате, где к его услугам были письменный стол, бумага, чернила и библиотека.

Я лег в соседней комнате на диван и решил заснуть только лишь тогда, когда вполне удостоверюсь, что Владимир Ильич уже спит.

Владимир Ильич у себя в комнате погасил уже электричество. Прислушиваюсь — спит ли? Ничего не слышно. Начинаю дремать, и, когда вот-вот должен был заснуть, вдруг блеснул свет в комнате, где находился Владимир Ильич. Слышу, как почти бесшумно встал он с кровати, тихонько приотворил дверь ко мне и, удостоверившись, что я «сплю» (конечно, я не спал), тихими шагами, на цыпочках, чтобы никого не разбудить, подошел к письменному столу, сел за него, открыл чернильницу и углубился в работу, разложив какие-то бумаги.

Он писал, перечеркивал, читал, делал выписки, опять писал и, наконец, видно, стал переписывать начисто. Уже светало, стало сереть позднее петроградское осеннее утро, когда Владимир Ильич потушил огонь, лег в постель и заснул.

Утром, когда надо было вставать, я предупредил всех домашних, что надо быть потише, так как Владимир Ильич работал всю ночь и, несомненно, крайне утомлен. Вдруг, когда его еще никто не ждал, он появился из ком-

наты, совершенно одетый, энергичный, свежий, бодрый, радостный, шустрый.

— С первым днем социалистической революции! — поздравил он всех, и на его лице не было заметно никакой усталости, как будто бы он великомерно выспался, а на самом деле спал-то он разве два-три часа, самое большее, после такого ужасного, двадцатичасового трудового дня. Когда собрались все пить чай и вышла Надежда Константиновна, ночевавшая у нас, Владимир Ильич вынул из кармана чистенько переписанные листки и прочел нам свой знаменитый Декрет о земле.

— Вот только бы объявить его и широко распространить и распространить! Пускай попробуют тогда взять его назад! Нет, шалишь, никакая власть не в состоянии была бы отнять этот декрет у крестьян и вернуть земли помещикам. Это — важнейшее завоевание нашей Октябрьской революции. Аграрная революция будет совершена и закреплена сегодня же...

С нетерпением дожидаясь Владимира Ильича вечера. После принятия Вторым Всероссийским съездом Декрета о мире он с особой четкостью прочел Декрет о земле, с восторгом единогласно принятый съездом.

Как только декрет был принят, его разослали по всем петроградским редакциям с нарочными, а в другие города — сейчас же по почте и телеграфу. Наши газеты его заверстали предварительно, и наутро его читали уже сотни тысяч и миллионы людей, и всё трудящееся население принимало его с восторгом. Буржуазия же шипела и лаяла в своих газетах. Но кто на них тогда обращал внимание?

Владимир Ильич торжествовал.

— Только это одно, — говорил он, — уже оставит след в нашей истории на долгие-долгие годы.

Эпоха богатейшего революционного творчества началась весьма удачно. Владимир Ильич еще долгое время интересовался, желая знать, сколько экземпляров Декрета о земле, помимо газет, распространено среди солдат и крестьян.

Декрет о земле стал действительно общеизвестным, и, пожалуй, ни один закон не распространялся у нас так широко, как этот закон о земле — один из самых основных законов нашего нового, социалистического законодательства, которому Владимир Ильич отдал так много сил и энергии и которому он придавал такое огромное значение.

А. КОЛЛОНТАЙ

### З В Ё З Д Ы

Январь 1918 года. Сумерки. Смольный в огнях светится. И за окнами жизнь шумит и кипит по-обычному. На лестнице встречаю матросов с наганами, красногвардейцев, которые взволнованно что-то обсуждают и спешат. На широкой лестнице Смольного, как всегда, накурено и спертый, тяжелый воздух. Пулеметы и ящики с военным снаряжением. На вечер назначено совещание Совнаркома. Но я нарочно пришла пораньше, чтобы застать Якова Михайловича Свердлова. Пришла я настолько рано, что иду прямо в кабинет Ленина и, уверенная, что там никого нет, не постучавшись, открываю дверь.

В комнате темно, но я могу различить стоящего человека у окна и по силуэту, вырисовывающемуся на фоне ясного зимнего неба, узнаю, что это Владимир Ильич. Я замираю от неожиданности и неловкости, что ворвалась, не постучав.

Владимир Ильич стоит неподвижно, спиной к двери. Он смотрит в окно, высоко подняв голову, очевидно, глядя на небо. А небо зимнее, светлое и очень звездное. Я боюсь пошевелиться. В комнате тихо-тихо. Неожиданно голос Владимира Ильича прерывает тишину.

— Звезды, — говорит он. — Какие звезды сегодня! Очевидно, мороз покрепчал. И вдруг, повернувшись в мою сторону, спрашивает: — А вы когда-нибудь смотрите на звездное небо?

Мой ответ:

— Когда бываю на океане или в деревне.

— На океане? Ах да, ведь вы были в Америке! А я в ранней юности очень хорошо знал все созвездия, теперь начинаю забывать. Некогда... Вы, собственно, к кому, ко мне?

Я ответила, что к Якову Михайловичу.

— Да, он обещал прийти пораньше.

Я выхожу из кабинета и сталкиваюсь с комиссаром флота Измайловым. По выражению его лица сразу понимаю, что случилось что-то серьезное. От товарищей, столпившихся в соседней комнате, узнаю о том, что матросы устроили самосуд над двумя эсерами.

Я поспешила обратно в кабинет Ленина. Никогда я еще не видела Владимира Ильича таким возбужденным и рассерженным. Всегда бледное его лицо побавровело, и в голосе звучали непривычно грозные ноты. Высокий, плечистый матрос, комиссар Балтфлота Измайлов, показался мне вдруг маленьким, растерянным и напуганным.

— Самосуд! — говорил Владимир Ильич. — Мы не потерпим этого. И виновных предадим законному народному суду. Скажите вашему Балтфлоту: то, что вынужден был терпеть Керенский, того не потерпит власть рабочих и крестьян. Наше государство народное, а народ требует законности и справедливости. Можете идти.

И затем, повернувшись ко мне, Владимир Ильич уже другим тоном, но очень внушительно и серьезно добавил:

— Советую вам, товарищ Коллонтай, сейчас же поехать к вашим друзьям — балтфлотцам и разъяснить им, что Советская власть не терпит анархии. И пусть они бросят свои самостийные штучки. Мы их за это по головке не погладим. Нет. Анархии мы не потерпим! Можно себе представить, с каким чувством я поехала в Наркомат флота.

Когда я вернулась в Смольный, Владимир Ильич был совершенно спокоен и выдержан, как всегда. Лицо его было бледно, а глаза даже улыбались, когда он, повернувшись ко мне, сказал:

— Вот вам и гляди на звезды!

### ИЗ БЛОКНОТА 1920 ГОДА

(воспоминания участника III съезда РКСМ)

Пришедшие из всех углов страны. С фронтов, заводов, фабрик и селений. Мы были в первый миг ослеплены. Ослеплены. Когда сказали: Ленин!

Не передать ни радости такой. Ни клекота Рукоплесканий жгучих. К эстраде Сгрудились мы Тысячной толпой. Чтобы его Овапией замучить. Он руки

В нетерпенье поднимал. Молил пощады. Но пощады — мимо И, осажденный радостью, стоял Он перед лагерем Неумолимым.

— Скажи, Ильич, Что делать нам с собою. С сердцами. Влебезги готовыми разбиться? В боях мы были. Вновь готовы в бой...

А он нахмурился И вдруг сказал: — Учиться! — Учиться? Что? Мы землю на дыбы Поставим. Как взбешенную тигрицу... — А он:

— Не отрываясь от борьбы. Учиться. И учиться. И учиться! — Учиться? Как?! Великий командир. Постой, у нас дела Найдутся... поважнее. — А он — свое: о том, что новый мир Без знания мы Построить не сумеем!

### Как Федосья Никитишна у Ленина была

У нас папаша был кровельщик, работал в Смольном, да перед самой революцией и скончался. Так что и жалованье недополучено осталось. Временное правительство явилось, мамаша пошла относительно денег, воротилась со стыдом. Только и спросили: «А ты, бабка, видала, как лягушки скачут?».

Зима нас прижала, мамаша говорит:

— Все Ленина хвалят теперь, не сбродить ли мне в Смольный-то?

Какое-то утро встаем — нет старухи. Думали — у обедни, а она это в Смольный угрела...

И подумайте-ка! Ползала, ползала там по кабинетам, да на Владимира Ильича и нарвалась... Пишет он, запивает конфету холодным чаем...

Она несколько не подумала, что это он сам, — тогда портретов-то мало было, — и спрашивает:

— Вы, сударь, на каком деле: на письме или на разборе? Он усмехнулся:

— Как приведется, сударыня. Вам на что?

— Меня люди к Ленину натакали, ко Владимиру Ильичу. Говорят, твое дело, Федосья Никитишна, изо всех начальников один Ленин может распутать... А я гляжу на вас, как быстро пишете, и думаю: экой господин многограмотный! Уж

верно, не из последних начальников... Где мне Ленина искать, не войдете ли в мое положение?

Преспокойно уселась да вкратце и доложила.

Глаза его такие веселые сделались, расхохотывает:

— Верно, Федосья Никитишна... Без Ленина обойдемся.

Вызвал сотрудника, выметку из книжечки дал:

«Товарищи, срочно оборудуйте Федосье Никитишне ее дело».

Мамаша домой приходит и деньги выкладывает:

— Все начальники в Смольном хороши! И без Ленина дело сделали.

А через месяц приносит с рынка фотографическую карточку:

— Вот купила начальника, с которым в кабинете-то сидела...

Мы взглянули, да и ахнули:

— Мамаша, да ведь это Ленин и был!

Записано в 1928 г. на Северной железной дороге.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Аптека № 59 в Верх-Чебуле принимает в неограниченном количестве березовую почку (в сухом виде) по цене от населения — 2 рубля 40 копеек, от организации — 3 рубля за килограмм.

Администрация аптеки

НАШ  
АДРЕС И  
ТЕЛЕФОНЫ:

652170 с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 1-19, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 1-19 (два звонка), типографии — 0-41.

Тираж 3032 экз. Зак. № 203